
 

rappel A f polycar Xa d d S'd 4 d 1 d 4
val propos 1 et4
rectpropres ups AX LX à X J

p ex I
Y L et

D in up4 AX 4X

p ex 1 1 1121 1 4K

E
à Dili aux

A polynômecaractéristique

Xa d det A d Ia det J l s d 1

ses nains on d tn d 1

pasdesolutionréelle
maissolutions complexe

deuxsolutionscomplexes i et_i

la matriceA possèdedoncdeuxvaleurs propres complexes

vector
pour lavaleurpropre i onchercheà résoudre A X i X à X J

c à d I f J il unvecteurcolonne

Î couple x y Cmatrice vibre
réelle cplexe

nonréel

Ï I aïérations
x ig ix icig ily y

x iy

p ex y 1 donne x i

lesX g tqAX.it sontde la forme X j y Î



Û chosepour la up i

oncherche g tg AX IX f J i J
DÎÎyÊ û équations

x n'y film il_ig

es g tg AX IX sontde laforme X j'b y Ï
Commedans le cas réel posons

D Ï c'estunematrice

couplexetinversible det E n 1 sxl.is i i

2imetdeiM Î det e 2 det R a doncPestinuerible
passage

fi
vérifionsque P estbienl'inverse de P

re i H l t

pp I T I

i
fa

A I DE où D o i

LJ matricediagonale complexe

L c toi X t

li t
L A



ii t.li X c
A R D I

réelle j
complexes

calculde An

A P DE An DE IDE PDP PDP

P D DI
ufois

P Dnf

ii iii et L X El
réelle T F1 2 pm a t

complexe
carDstdiagonaleiniIs

ËËË ÏiÏ
ix

commentnstillongrumod4
it i 0,1
is

pa vez i i
Ï

en

IKE
i menahieuille A

congruencemodulote

deuxentiers n etp
net congru à pmodule4 si n p etdivisiblepar4

m P
i 2

ph o r 2 3 45 multiple
de45 1 mod4

5 1 4 g 1 8 2 4
9 1 mod4



in en fonction de n

i 0 1 114 z i 8 1 j 2 1 0,48,12 tous 0 mod

iI i it i i

n 14rad4 4 divise n 1
n r 4k à teC 2
ni sept4km

A A n Iz
159f A

fai ï
tn

a L X Ï à

A Att Ia A IZA A

A A A A A AA Al l Ia Iz

A A A Iz A A

Ab ATA AA A

A ABA Iv A A

autre exemple simple

A Î polycar Xa d det Id I
f1 d 2 1

5 2426
SD 2 iD C2 4 2 4 8 4 20

A n'apas devpréelles
maiellea despeplexes 2

z
1 i lesvaleurspropresde A

vecteurspops
associé H A P De



calcul de An

p ex
a det U U O pasà

ça iq
det s i 1 1 0 pas inv

a It a I a II

PQ ÔÇ I P et Q sontinversés l'unedel'autre

QI Iz

Q AI P AI I f D A PDP

A P D p

A ÎÎ P et Q 3 3

PQ 3 Is

donc Pestinversible et son inverse et P f Q
I Is Elf Q _f19 f3 Iz Is

e toi iça

l
n y a

1 E n a b

y z C

p îT

l



ex là

t ï
JE et En


